
Věděli jste?
Advent  a  Tradiční  české  Vánoce skončily.  Dě  si  ještě  sem tam zabroukají  vánoční  koledu  

či  písničku.  Vzpomínky jsou ale  stále  mlhavější  a  všichni  se pomalu vracíme do vyjetých kolejí
každodenního života. Byla by ale veliká škoda opomenout prožitky našich kamarádů z cizojazyčných
rodin.  Proto  jsme  oslovily  jejich  rodiče,  zda  by  nám  umožnili  nahlédnout  do  jejich  tradičních
vánočních  či  novoročních  oslav  a  nechali  dě  ochutnat  něco  málo  z  jejich  klasické  kuchyně.

O  některé  poznatky  se  s  vámi
podělíme.

Představujeme  vám  chilského
„Vánočního  staříka“,  kterého  každoročně
vítá  vůně  bramborového  salátu  a  krůty  
s kaštany. Do domu vchází komínem. On
dárky přináší, my jsme si krb a pomyslné
„dárky“ v komínu uložili. Večeří se to ž až
kolem 9 hodiny večer,  dárky se rozbalují
po  půlnoci  a  ,  co  usnou,  by  ten  svůj
pravděpodobně ráno nemuseli najít.

Nejdříve  jsme  se  ale  museli  důkladně  připravit.  
Co kdyby komín nápor množství dárků nevydržel?



                            Zatěžkávací zkouška.

                                                                                                                                     Posezení u krbu.



V  Arábii  se  Vánoce  neslaví.  Zato  oslavy  Nového  roku  jsou  okázalé.  Zdobí  se  stromeček,  
na svátečním stole nesmí chybět dort z kaštanů, pi  ani dárky. Ty nosí Noel Baba. Scházejí se celé
rodiny, volno mají pouze 1 den. Ramadán trvá 30 dní. Po půstu nastává čas hojnos , obdarovávání

potřebných.  

A  to  byl  hlavní  důvod,  proč  jsme  se  dne
12.  ledna  2024  sešli.  Dobroty svou  vůní  lákaly  
na dálku a některým dětem dalo nám dost úsilí
vydržet  až  do  doby,  kdy  se  sejdeme  všichni.

Ochutnali  jsme  trojhránky  jménem  samsa,
zákusek  z  másla,  cukru,  mandlí,  citronu  a  fila
(obdoba  naše  listové  těsto);  sušenky  a  roládky
připomínající tyčinky ze želé či datlové hranolky.

     

        Mňam… Děkujeme za spolupráci.


